

内蒙古推动建筑节能和绿色建筑高质量发展

本报讯(记者 张鑫)8月17日,《内蒙古自治区人民政府办公厅关于加强建筑节能和绿色建筑发展的实施意见》政策例行吹风会在呼和浩特召开。会议主旨是推进住房城乡建设领域节能减排和绿色发展、提高能源资源利用效率、改善住房品质和人居环境、促进建筑业转型升级、发展低碳循环经济、推进碳达峰碳中和、建设美丽内蒙古。

内蒙古自治区住房和城乡建设厅副厅长杨新民介绍,《实施意见》共分为三个部分。《实施意见》明确了发展目标,到2022年,全区城镇绿色建筑占新建建筑比例达到60%;装配式建筑占比力争达到15%;各盟市应开展被动式超低能耗建筑试点工作;完成既有居住建筑节能改造500万平方米,绿色建材应

用面积达到700万平方米;建筑保温结构一体化项目占新建建筑比例达到10%;可再生能源在民用建筑中应用比例达到10%。到2025年,全区城镇新建建筑全面执行绿色建筑标准,绿色生态城区、绿色生态小区建设不断推进,星级绿色建筑占新建建筑比例突破30%;装配式建筑面积占比力争达到30%;既有居住建筑节能改造1000万平方米,公共建筑节能提升不断深入;绿色建材推广面积达到1000万平方米,建筑保温结构一体化项目占比达到30%以上,可再生能源在民用建筑中应用比例达到30%。

其中,重点任务方面结合国家、自治区有关“十四五”规划的相关要求,兼顾需求和可能,提出了我区在“十四五”

期间建筑节能和绿色建筑发展的8项重点任务。例如新建建筑节能、绿色建筑规模化发展、装配式建筑、被动式超低能耗建筑等。重点任务的确定充分结合当前国内建筑节能和绿色建筑发展的主要趋势和自治区的工作实际,对推动我区建筑节能和绿色建筑发展方向提供了政策指引。

同时,内蒙古自治区住房和城乡建设厅将建立厅际联席会议制度,统筹推进建筑节能和绿色建筑发展工作;健全从立项、规划、用地、设计、审图、施工、检测、验收、评价等全过程监管机制,落实开发建设、勘察设计、施工图审查、施工、监理等工程建设各方主体责任;继续落实税费减免和评优创先政策,引导推动绿色金融发展;强化责任考核,落

实大气污染防治、能耗总量和强度“双控”、生态文明建设责任目标考核,确保目标任务落实。下一步,内蒙古自治区住房和城乡建设厅将指导各盟市做好《实施意见》的贯彻执行工作;建立建筑节能和绿色建筑标准体系;夯实工作基础,全面推进建筑节能和绿色建筑发展;强化责任意识,有序开展监督检查;做好建筑节能和绿色建筑宣传推广活动,要密切关注国家和自治区对建设领域能耗双控、“碳达峰、碳中和”等工作要求,加强培训宣传,营造积极推进、人人参与的良好氛围,为自治区推进节能减排做出新贡献;推进城乡建设领域“碳达峰”、“碳中和”工作,制定城乡建设领域绿色低碳发展提供政策遵循。

“我为群众办实事” 炎炎夏日送清凉

本报讯(记者 王丰 曹茜)进入8月,呼和浩特的高温仍然持续,在青城大街小巷的绿化带旁、草丛中、行道树边,随处可见环卫工人辛勤忙碌的身影,清理杂物、归拢垃圾、清空垃圾桶,高温下、烈日中,从不停歇。他们是环卫工人,在烈日炙烤下守护着城市的清洁卫生。17日,内蒙古新华报业中心党总支、呼和浩特市市场监督管理局第四党支部、无限极(中国)有限公司内蒙古分公司党支部、无限极内蒙古志愿者协会共同发起的“庆祝建党百年·重温红色历史”暨“炎炎夏日无限清凉”我为群众办实事公益捐赠活动在呼和浩特市新城区和回民区同步举行。

活动中,三家党组织和志愿者们向呼和浩特市桥北城市管理有限公司、呼和浩特市回民区环境卫生服务中心的环卫工人共捐赠夏日清凉包200套。

“这么热的天气,能给我们环卫工人送来清凉包,太感谢了!”在呼和浩特市成吉思汗大街环卫所做环卫工作的张有义难掩高兴的心情,立即打开清凉包中的小电风扇,给自己先“清凉”一下。除了

风扇外,还有可在酷暑夏日为环卫工人提神醒脑的清凉油,以及可为他们在劳动后第一时间保持手部卫生的免洗洗手液,这些贴心的随身用品无疑是在这个季节里对他们健康的最好关爱。

“环卫工人最辛苦,无论是狂风暴雨还是艳阳高照,他们每天都在路面上打扫卫生,即使中暑,也依然要坚守岗位,他们为城市的清洁,奉献着自己的每一分力量。通过这次活动,我们不仅是为这些城市美容师送去一份清凉,更重要的是,我们要发动更多的志愿者参与到活动中来,支持和理解环卫工人的辛勤付出,不随意乱扔,共同爱护环境卫生,为创建全国文明城市加油助力。”无限极(中国)有限公司内蒙古分公司经理乌伶伶说,“公益事业是一个企业义不容辞的社会责任,也是一个企业长期发展的需要。无限极倡导‘利己及人’的企业文化,做事先思考如何有利于大家。今后,我们还将积极参与更多公益活动,履行企业社会责任,传递爱心,促进社会和谐发展。”



居然之家投诉占比超20%被约谈

本报讯(记者 李娜)为维护公共利益,保障消费者群体的合法权益,更好的规范家具家装企业经营行为,内蒙古自治区消费者协会于8月12日上午对居然之家新零售集团股份有限公司进行现场约谈,并在现场对该企业提出具体整改要求。

自治区消费者权益保护服务中心主任、自治区消费者协会秘书长吴日根在约谈情况通报中讲到,自2020年初至2021年7月30日,全区范围内涉及居然之家的投诉举报共504件,占家具类投诉举报数量的21.8%。投诉包括家具安装后出现变形、开裂、掉皮、掉色等质量问题;实际产品与约定不符及赠品不兑现等虚假宣传问题;不履行质保义务或处理消费纠纷时间过长等售后问题;合同不规范、定金不退、安装无保障等侵犯消费者权益的问题。该公司在全区涉及家具类投诉举报的案件中占比超过五分之一,案件增长数量和速度相对较快,消费矛盾与纠纷表现较为集中和突出。

同时,自治区消费者协会在现场对居然之家新零售集团股份有限公司提出了具体整改要求,要求被约谈企业对所提出的问题逐一排查梳理,逐一制订计划,逐一落实责任,逐一整改落实,自约谈之日起30日内,将整改结果以书面形式递交至内蒙古自治区消费者协会。

原自治区市场监督管理局一级巡视员、自治区消费者协会执行副会长格日勒图在讲话中对约谈对象提出了具体要求:一要提高认识,增强责任感和紧迫感;二要查找不足,采取有效措施加以整改;三要落实主体责任,诚信经营;四要加强管理,建立健全相关制度。他强调,企业要认清形势,正视问题,对消费者反映和投诉的问题全面排查,举一反三,吸取教训。要诚实守信,依法经营;保证商品及服务质量;尊重消费者的“知情权”;建立健全售后服务体系;妥善化解消费纠纷;主动接受社会监督。

自治区消费者协会律师团副团长胡泊也借此机会对广大消费者提出消费指导及维权建议:首先可以通过和商家、卖场进行协商,如果协商和解不成,可以向12315进行投诉,最后还可以通过民事诉讼的法律手段解决相关问题。呼和浩特市居然之家家居建材市场有限责任公司副总经理王俊杰也现场表态,会积极配合相关部门,对后续问题进行彻查彻改。在规定时间内对出现的问题进行逐一梳理并完成整改说明,确保消费者权益得到有效的保护。

内蒙古消费者协会通过此次约谈会,旨在提醒广大企业要依法依规经营,规范合同签订手续,切实履行先行赔付机制等相应售后服务,禁止出现侵犯消费者合法权益的行为。

39家企业取得报废机动车拆解资质

近日,全区报废机动车回收拆解行业升级改造现场观摩会在呼伦贝尔市举办,中国物资再生协会、报废机动车回收拆解企业相关负责人及设备制造商共130余人参加会议。

自治区商务厅相关负责人在会上指出,报废机动车回收拆解对推动循环经济发展、培育绿色发展动能意义重大。新颁布的实施细则要求企业加快完成升级改造和资质重新认定,企业要加强推进升级改造工作进度。截至目前,全区取得报废机动车拆解资质的企业共39家,设有分公司(回收点)77家,资产总额3.5亿元,场地面积113万平方米,拆解设备3736台(套),从业人员895人,持证上岗人员257人。2020年,全区资质企业实际回收拆解各类机动车29320辆,同比增长20.6%。

高慧 梁琛

7月份煤炭价格涨幅回落

据自治区价格监测和认定中心的数据显示,7月份国内供应增加,进口煤量创年内新高,煤炭市场供需紧张局面有所缓解,煤炭价格涨幅回落。

全区动力煤平均坑口折标价格为402.52元/吨,环比上涨5.75%,涨幅较上月回落3.37个百分点。其中,东部地区褐煤平均坑口折标价格为304.5元/吨,环比略降0.58%。鄂尔多斯市动力煤平均坑口折标价格为641.13元/吨,环比上涨11.65%,涨幅回落1.35个百分点。西部地区电煤折算为标准煤(5000卡)后平均购进价格为520.8元/吨,环比上涨9.99%,同比上涨100.77%。东部地区电煤折算为标准煤(5000卡)后平均购进价格为346元/吨,环比略降0.43%,同比下降2.81%。

专家分析指出,今年以来煤炭需求旺盛,供应增速不及需求增速,价格持续快速上涨。预测后期煤炭价格有望小幅回落,但高位持续期仍将长时间存在。

李永桃

欢迎关注本报官方微博/微信平台



蒙商动态 (2版)

自治区工商联积极开展“我为群众办实事”实践活动



营商环境 (3版)

呼和浩特的生活正悄悄改变



绿色经济 (4版)

鄂伦春的木耳经济

